



ПОЗДРАВЛЯЕШЬ?

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С чувством исполненного долга расстались мы с 1970 годом. Отмеченный светом юбилея, великого Ленина, он останется доброй памятью у всех нас.

Вы славно потрудились в минувшем году и пятилетии. И этот труд воплотился в новом росте промышленного производства нашего родного города и, прежде всего, его ведущей отрасли — угольной. Свидетельство тому — выпуск за пятилетку сверхплановой продукции почти на 40 миллионов рублей. Он обернулся для всех горожан дальнейшим ростом благосостояния и культурного уровня: сотни семей переселились в новых квартирах, открылись новые школы и детские учреждения, больше израсходовано государственных средств на образование и здравоохранение, выросла заработка плата.

С уверенностью в нашем будущем мы вступаем в новый, 1971, год. Эту уверенность дают успехи минувших лет и новые планы неуклонного роста и расцвета нашей Родины, которые выдвигает родная Коммунистическая партия. Предстоящий XXIV съезд КПСС определит конкретные рубежи на пути этого роста.

Приятно видеть, как коллективы трудящихся города борются за выполнение предсъездовских трудовых обязательств, умножая вклад в осуществление планов партии и всего народа.

В радостный новогодний праздник поздравляем всех трудящихся города с замечательными трудовыми успехами в минувшем пятилетии и желаём еще большего творчества и инициативы в труде.

Пусть в Новом году счастье и радость станут надежными спутниками каждой нашей семьи!

С Новым годом, дорогие товарищи!

ГОРКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1930 году ◆ № 1 (10101) ◆ Пятница, 1 января 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

По традиции, в канун Нового года, редакция обращалась к некоторым из горожан с интервью. Наши сотрудники попросили ответить на два вопроса:

1. Чем памятен для Вас уходящий год?

2. Ваши планы в Новом году.

Читайте ответы на них на наших страницах.

БОРИС НИКОЛАЕВИЧ УСАЧЕВ,

начальник первого блока цехов завода «Красный Октябрь».

Для нашего коллектива минувший год останется в памяти как год новых трудовых побед. Пятилетку мы завершили 20 ноября, а годовой на полмесяца раньше срока. Сверх годового задания блок цехов изготовил продукцию почти на 70 тысяч рублей. В юбилейном соревновании отличных результатов добился коллектив участка по ремонту угольных комбайнов, которым руководит Виктор Александрович Фридрих. Ему присвоено звание участка коммунистического труда. 37 передовых производственников были награждены юбилейными медалями.

Прошлый год примечателен и тем, что мы смогли освоить ремонт очистных комбайнов 1К-58м. В этом большая заслуга бригады В. Е. Сурикова. Так же хорошо освоен процесс хромирования деталей, нарезка спиральных зубьев колес для конвейеров и комбайнов.

На этот год коллектив наметил себе большие задачи. Решено значительно увеличить количество ремонтов домкратов и стоек для комплексов. В первом же полугодии мы намерены отремонтировать до 150 домкратов и до 300 стоек. Решено освоить процесс осталывания деталей и провести ряд других мероприятий, направленных на то, чтобы продлить срок службы горного оборудования.

Среди других цехов завода наш блок четыре раза в прошлом году завоевывал первые места в соревновании. И сейчас у нас нашло прописку переходящее Красное знамя. Думаю, что коллектив удержит его и в Новом году. Порукой тому может служить тот факт, что в коллективе цеха нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки.

Обновки к празднику

За последний месяц в ателье фабрики индивидуального пошива поступило 2400 заказов на женские платья. Все они вы-

полнены к Новому году. Значит, 2400 женщин смогли надеть в праздничный вечер новые нарядные платья.

Еще больший размах получит жилищное строительство в городе в 1971 году. Предстоит освоение строительной площадки между заводом «Кузбассэлемент» и поселком Лапшиновка. Эта площадка будет застраиваться домами повышенной этажности и с более удобной планировкой квартир.

На снимке: производственная группа управления главного архитектора — (слева направо) техник В. Г. ДЕМАКОВА, старший инженер В. В. ФАДЕЕВ и инженер В. С. ЭНДАКОВ — за изучением проекта микрорайона.

Фото А. ШМАКОВА.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Новый год. Как его встречают коллектив?

По добыче угля полысаевцы уже в феврале 1971 года, у них плюс 110 тысяч тонн. Особенно весомый вклад в достижение успеха внесли участки №№ 9 и 4 (бригадиры тт. Михайлов и Архипов). У них счет дополнительного топлива соответств-

венно — 48 тысяч и более 10 тысяч.

В юбилейном году на шахте отрадны все показатели. Сверхплановая прибыль за 11 месяцев — 743 тысячи рублей. Значительно повышена производительность труда на рабочего: при плане 76,7 тонны она достигла 82,4.

Июльское настроение

Коллектив Полысаевского дорожно-строительного управления — первое предприятие города, которое успешно, на полгода раньше срока, подошло к финишу пятилетки. Сверх пятилетнего плана оно освоило на строительно-монтажные работы почти полтора миллиона рублей, а сверх годового — 179 тысяч рублей. Произ-

водительность труда возросла за пятилетку на 45 процентов, а заработок — на 26 процентов.

Как за пятилетие, так и в юбилейном году, отличились в труде коллективы участка А. Е. Дейцева, бригада плотников-бетонщиков А. Е. Некрасова, асфальтоукладчики А. П. Солнышковой, Д. Г. Шиберт и многие другие.



В 1970 году в городе принято кандидатами в члены КПСС 223 человека. Из них свыше 70 процентов рабочие. В члены партии принято 164 человека.

У каждого в жизни бывают знаменательные события. Для многих — это вступление в партию.

Тексты заявлений в большинстве случаев лаконичны: «Прошу принять... Обязуюсь выполнять все требования Устава». Но прежде чем написать эти слова, вступающий как бы со стороны проверяет себя и строго спрашивает: «Достоин ли?»

Коммунисты говорят: «Достоин». Как правило, нович-

слесарь на участке, о трудовых успехах которого знают все на руднике.

«Настойчивый», — говорят о Чеснокове товарищи по работе, тут же поясняя, что среднее образование, получил в вечерней школе без отрыва от производства.

Люди старшего поколения, ветераны партии могут рассказать, как, получив партийный билет, коммунисты брали в руки винтовку и грудью вставали на защиту

уголья. Каково положение с водой в городе — знают все. Много нареканий приходится слышать Владимиру Ивановичу. И раньше он в меру своих сил старался, чтобы этих нареканий было меньше. Но теперь коммунист Стыков гораздо принципиальней оценивает результаты своего труда. Вступление кандидатом в члены КПСС приобщило его к общественной работе. Он принимал активное участие при подготовке к выборам в Верховный Совет ССР и народных судей.

Секретарь партийной организации мастерских Тамара Николаевна Никишева, рассказывая об этом молодом коммунисте, заметила:

— Владимира Ивановича все мы знали, как скромного, исполнительного товарища. И сейчас эти качества при нем. Другое хочется отметить. Кругозор его стал гораздо шире, более хозяйственный подход к делу и самое главное — это возросшее чувство ответственности.

Крепильщик Валерий Соловьев, когда его вместе с другими горняками шахты им. Ярославского послали на помощь в колхоз, не был еще кандидатом в члены партии. Но он готовился к важному событию в своей жизни. И в колхозе, как и усебя на производстве, был в числе передовых. Об этом говорили на собрании коммунисты, когда обсуждали его заявление о приеме в партию.

Партийное пополнение юбилейного года — это большой отряд молодых коммунистов. У каждого своя биография. Среди них и молодые по возрасту, только что вступившие в жизнь, и умудренные жизнью и опытом люди. Но всех объединяет одно: они стали рядовыми ленинской гвардии.

А. ГУЛЯЕВ.

Партийная жизнь

ПОПОЛНЕНИЕ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ка они знают хорошо и надеются, что их доверие будет оправдано.

Когда в Москве проходил XVI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, горняки комплексно-модельной бригады участка № 6 шахты «Комсомолец», которой руководит Михаил Игнатов, послали ему приветствие. Среди других его подписал Алексей Чесноков.

Для молодого горняка ленинский юбилейный год — важная веха в жизни: слесарь Чесноков стал коммунистом.

Жизненный опыт у Алексея небольшой. Но он уже успел зарекомендовать себя наилучшим образом. Как производственный лучший

завоевания Октября. Они вспоминают, как после смерти вождя, в партию вливалось пополнение Ленинского призыва. Вспоминают, как во время Великой Отечественной войны партийные документы вручались в окопах и блиндажах.

Сейчас другое время. Но требования к коммунистам по-прежнему строгие. С каждого спрашивается по большому счету. Вступающие знают об этом. Никаких выходов для себя они не ищут. Они хотят быть на переднем крае величественной стройки коммунизма.

Хлопотная, например, должность у В. И. Стыков. Он мастер водопроводного цеха ЦЭММ комбината «Кузбасс-



Для преподавателя химии Анны Георгиевны Гончаровой прошедший год останется наиболее памятным. За высокие достижения в работе ей в августе 1970 г. присвоено звание заслуженного учителя РСФСР.

На снимке: А. Г. ГОНЧАРОВА на уроке.

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

АЛЕКСАНДР МИХАИЛОВИЧ УРЕЗОВ, врач травматологического отделения первой горбольницы.

Да, минувший год для меня очень знаменателен. Во-первых, как и для всех, тем, что он юбилейный. Во-вторых, сын родился. Были и другие события: второй сын нынче стал пионером, сам я закончил специализацию в Новокузнецком институте усовершенствования врачей, наградили меня юбилейной медалью, повторно избрали секретарем парторганизации больницы.

Изменилось за этот год все наше отделение. Мы по-другому оформили его — заказали таблички на палаты и операционную, отдали пол линолеумом, повесили плакаты. Немного расширили «полезную» площадь отделения — бывший кабинет заведующего (в котором он все равно не находился) переоборудовали под предоперационную. Получили шкафы для медикаментов и новые операционные инструменты.

Отделение наше участвует в смотре-конкурсе медицинских учреждений по достойной встрече XXIV съезда партии. Каждый из нас взял индивидуальные обязательства. В моем обязательстве есть пункт: овладеть всеми операциями. В прошлом году я уже начал делать трепанацию черепа, все костные операции и ряд других. Очень помогают старшие товарищи — Зоя Владимировна Маркина и Александр Николаевич Мешков. Присматриваюсь к их работе, учусь у них.

Планы на будущее — продолжать работу так же и еще лучше...

ОБРЕТАЕТ СИЛУ

Два года назад в нашем городе было создано восточное отделение Всесоюзного научно-исследовательского института горноспасательного дела. После организации и становления коллектива нашего отделения уверенно набирает темпы развития горноспасательной науки в Кузбассе.

Уже в 1970 году лаборатория, возглавляемая кандидатом технических наук Б. А. Сурчаковым, провела анализ эффективности контрольно-наблюдательной службы ВГСЧ по обнаружению эндогенных пожаров в ранних стадиях на шахтах Кузбасса и дала ряд рекомендаций совершенствования этой службы.

Ныне организованная лаборатория эндогенных пожаров под руководством кандидата технических наук В. Г. Игнитова приступила к исследованиям классификации выемочных полей по степени их эндогенной пожароопасности. Выполнение этой задачи позволит научно обосновать, планировать и вести работы по предупреждению пожаров.

Коллектив лаборатории эндоген-

ных пожаров под руководством инженера В. Д. Зенина в минувшем году внедрил 10 высокоеффективных автоматических установок для тушения подземных пожаров в шахтах. Пять установок смонтировано на шахте «Комсомолец». В 1971 году работники этой лаборатории будут проводить исследования мощных огнегасительных средств.

Коллектив лаборатории механизации горноспасательных работ, возглавляемый инженером А. С. Маньковым, в 1970 году провел на шахте «Северная» комбината «Кузбассуголь» испытания аварийно-спасательного комплекса АСК-1, включающего в себя передвижной автономный источник электрической, пневматической и гидравлической энергии. Этот комплекс получил высокую оценку горноспасателей и шахтеров Кузбасса.

Лаборатория физико-химических исследований, которой руководит Н. М. Микитас, в этом году успешно провела промышленные испытания двух новых газоаналитических приборов КУК-3 для определения микроконцентраций окиси углерода в пробах рудничного воздуха и объемно-оптического газоанализатора ООГ-2м для контроля за составом рудничной атмосферы. За разработку кондуктометрической установки, демонстрируемой на ВДНХ в 1970 году, работники лаборатории награждены серебряными и бронзовыми медалями, а коллектив отделения — дипломом II степени.

В юбилейном году отделение ВНИИГД значительно пополнилось квалифицированными кадрами. В настоящее время две трети его состава — специалисты с высшим образо-

ванием. На учченом Совете КузПИ 17 декабря 1970 года успешно защищил кандидатскую диссертацию руководитель лаборатории тактики ВГСЧ А. Н. Белопол. Работают над кандидатскими диссертациями в настоящее время 8 научных сотрудников.

Наше отделение составило мероприятие и план научно-исследовательских работ на 1971 год. На открытом партийном собрании коллектива взяли обязательства: в честь XXIV съезда КПСС выполнить в 1971 году пять внеплановых научно-исследовательских работ.

Одной из главных задач отделения в 1971 году является дальнейшее развитие и совершенствование своей экспериментальной базы. Предусматривается оборудовать четыре новых специализированных лаборатории.

Е. ЧЕРВИНСКИЙ, зам. заведующего отделения по науке.



Новинка медицинской техники — рентгеновский диагностический аппарат РУМ-10 — установлен в сентябре 1970 года в первом корпусе центральной горбольницы № 1.

На снимке: рентгенлаборант В. П. НИКОЛАЕВА и зав. рентгенодиагностическим отделением Д. В. БАСТРИКОВ готовят аппарат к работе.

За пять минувших лет

(Языком фактов)

УШЕЛ в прошлое год 1970-й, завершивший еще одну трудовую пятилетку. Но остались плоды наших трудов за минувший срок. Внушительные плоды!

★ ★ ★
ОБЪЕМ промышленной продукции, выпущенной предприятиями города, вырос на 27 процентов и составил 308 миллионов рублей.

★ ★ ★
ШАХТЕРЫ отправили народному хозяйству за пятилетку 74 миллиона тонн уг-

ля, из них около 2 миллиона — сверх плана.

★ ★ ★
ДЕНЕЖНЫЕ фонды населения выросли за пятилетку на 18 процентов. Причем средняя зарплата поднялась со 125 до 150 рублей в месяц.

ТАКОЙ ОН—БРИГАДИР



Признаться, я не таким представлял Анатолия Ивановича Гурьбина. Порядком наслышавшись о нем, как об одном из лучших проходчиков, об организаторе, знающем свое дело бригадире. Естественно, рисовалась какая-то колоритная фигура. Бригадир!

А он — простой и душевный человек. На первый взгляд ничем не выделяется из всего коллектива проходчиков, которым руководят. К таким людям с первой встречи проникаешься чувством глубокого уважения.

Закаленный в нелегком шахтерском труде коммунист, он один из тех многих энтузиастов, для которых все, что связано с шахтой, стало глубоко личным делом! Он первым на шахте со своей бригадой внедрял в производство новый, в то время, проходческий комбайн ПК-Зм. Потом дважды, в трудное время подготовки очистного фронта, переходил в отстающие бригады и выводил их в число передовых.

Мне могут возразить: сегодня это новость. Согласен. Так поступают многие. Интересы государства, народа — общие коллективные интересы поднимают человека выше собственного благополучия. И все-таки — это характеризует человека.

Уже на высоте своей шахтерской славы, подняв бригаду до уровня одного из лучших коллективов в Кузбассе, он принял тревогу руководителей шахты, партийной организации о плохом положении дела на первом подготовительном участке, как свое кровное дело.

Как-то в шахте он встретился с секретарем парткома. Перекинулись несколькими словами.

— Загляни в партком, посоветуйся надо, — сказал Иван Иванович Сафонов.

Гурьбин пообещал зайти после смены.

В парткоме Сафонов был не один, разговаривал с директором шахты.

— Народ там, на первом, хороший, могут работать, но не склоняется к ним, понимаешь. Руководителя им надо, — говорил партторг.

— Все это ясно. Другое дело — где взять этого человека? — ответил директор.

Сафонов развел руками.

— Анатолий Иванович, может, ты что посоветуешь? — обратился он к Гурьбину. — У тебя в бригаде есть кто из ребят?

Гурьбин ответил не сразу. Подумал — начал называть фамилии. Партторг глянул на директора, подмигнул ему.

— Вот видишь, оказывается, есть порох в пороховницах, — проговорил он, а по лицу было видно, что не этого он ждал от Гурьбина.

Они смотрели друг на друга, и каждый думал об одном и том же, но только по-своему.

Пауза затянулась. Первым заговорил Гурьбин.

— Разрешите, я сам пойду туда? Мне уж не привыкать.

— Спасибо. Честно говоря, я так и думал, — тихо проговорил Иван Иванович.

— Мы, Анатолий Иванович, прежде всего, коммунисты.

Сафонов теплым взглядом окинул Гурьбина. Спросил:

— Честно скажи — с душой идешь?

— А ты что, во мне сомневаешься?

— Я не о том.

— Без души — что с голыми руками — дела не по правишь...

На другой день Гурьбин попрощался со старой бригадой и вышел на первый участок. Большинство проходчиков из бригады, которую он принял, были по-настоящему рады его приходу. Знали, раз Гурьбин пришел — работа пойдет. Сам же Анатолий Иванович осмотрел людей, технику, выработки и подумал: «Не скоро дело наладится».

Так начались первые шаги нелегкого трудового подъема бригады. Во всем ему нужно было показывать новому коллективу личный пример: как резать, как беречь технику. Он старался с первых же дней вызвать у проходчиков интерес к работе. И люди вскоре потянулись за ним, как в альпинистской связке: трудно, но иди надо.

Наверное, нет надобности описывать подробно, как люди постепенно перестраивались на новый ритм. Кое-кто не выдержал трудностей и

ушел из бригады туда, где легче.

А бригада изо дня в день, из месяца в месяц шла вперед. Выполняла план, а иной раз прихватывала десяток — другой метров сверх плана. И ни для кого не было удивлением, когда проходчики бригады Гурьбина в 1969 году за 31 рабочий день прошли 1053 метра конвейерного штрека одним забоем.

Пятилетний план они выполнили чуть ли не всех раньше на шахте — в конце марта 1970 года. Вскоре бригаде было присуждено звание коллектива коммунистического труда.

И, наверное, надолго останется в памяти тот день, когда они, после успешного выполнения юбилейных обязательств, отметили свою трудовую победу за городом, на природе. Собрались все с женами. Ярко пытал костер.

— За победу! — прозвучал тост.

Анатолий Иванович в эту минуту почувствовал подлинное счастье жизни, бескорыстие своих верных товарищей по труду, их уважение.

За двадцатилетний стаж работы Родина оценила его по заслугам. Гурьбин награжден орденом Ленина, полный кавалер «Шахтерской славы», почетный шахтер, заслуженный шахтер РСФСР.

И впрямь колоритная фигура.

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Шахта «Комсомолец».

За пять минувших лет

(Языком фактов)

СТРОИТЕЛИ освоили в 1970 году на 70 миллионов рублей капитальных вложений больше, чем в 1965 году. Они завершили реконструкцию шахт имени С. М. Кирова и «Журишка-3», сделали в эксплуатацию 10 важных промышленных объектов, таких как швейную фабрику, обогатительную установку шахты имени Ярославского, новые корпуса цехов для заводов «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент» и других.

БОЛЕЕ 3400 семей справили в минувшей 5-летке новоселья во вновь построенных домах. Новоселами стали и учащиеся пяти общеобразовательных школ, обитатели шести детских дошкольных учреждений.

К УСЛУГАМ трудающих открылись 17 новых магазинов и 7 столовых. Товарооборот за пятилетку вырос на 92 миллиона рублей. В 1970 году в среднем на каждого жителя приходилось покупок на 145 рублей больше, чем в 1965 году.

СЕГОДНЯ в квартирах наших горожан имеется 41300 телевизоров, практически в каждой семье, а пять лет назад их было чуть больше половины от этого числа. И, тем не менее, растет число посещений горожанами кинотеатров. В 1970 году горожане в среднем посетили кинотеатры каждый на пять раз больше, чем в 1965 году.

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

ВИКТОР АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОРОШИН,
рабочий участка № 2 Полысаевского ШСУ.

Для меня этот год принес много нового. Я демобилизовался из рядов Советской Армии. Вернулся в бригаду В. М. Аифилова. Пожалуй, это лучший момент в моей жизни: снова увидел своих друзей после нескольких лет службы. Для меня было приятно узнать, что наша бригада работает так же плодотворно, как когда-то на строительстве Беловской ГРЭС, Чергинской ЦОФ.

Я как-то сразу оказался в центре внимания коллектива. Меня выбрали в члены комитета ВЛКСМ участка. И самое главное — меня приняли кандидатом в члены КПСС.

Планы на будущий год? Прежде всего стать хорошим коммунистом. Собираюсь учиться в индустриально-педагогическом техникуме.

Наступивший год будет годом ввода в строй первой оче-

реди комбината костюмных тканей. Но его первая продукция — пряжа — уже идет в производство на других предприятиях. Только в 1970 году комбинат выпустил продукции на сумму около 15 миллионов рублей.

На снимке: одна из представительниц самой молодой профессии года крутильщица Люба Ерюшкина.



Мода с утра до вечера

Советские модельеры, разрабатывая генеральное направление в отечественной моде на 1971 год, позабочились о том, чтобы соединить в моде день ушедшего и день завтрашний, реальные возможности с желанием модно одеваться. Скромность в сочетании со строгим изысканным вкусом — вот что характерно как для деловых костюмов, так и вечерних туалетов. Это подкупало и вызывало аппетит модели на показах советской моды в Лондо-

не, Нью-Йорке, Париже, Рио-де-Жанейро.

Главная героиня моды — молодая женщина. Юношеская мода на короткие юбки, длинные сапоги, яркие блузы и мальчишеские прически уступила место классическому ансамблю с удлиненными линиями, свободно летящим покроем.

Основной цвет новой моды — черный, которому уже на протяжении многих лет отданы симпатии модельеров. Модным остается сочетание черного с белым, черного с красным, синего с белым, синего с красным и белым. Деловой костюм, выполненный в такой гамме, подчеркнет вкус его хозяйки, вечернему туалету он придаст праздничный вид. Похоже, что в 1971 году женщина будет носить еще меньше украшений, чем сейчас. Украшения заменят ей изобретательно подобранные шарфы, сумки, перчатки.

За юношами и девушками мода 71

года оставляет право выбирать из самых ярких цветов: розового, яркого, зеленого. Модельеры предлагают девушким короткие жакеты, брючные костюмы, длинные кожаные пальто, в обилии снабженные металлическими пуговицами, кнопками, пряжками. Юношей, которые стремятся не отстать от моды, модельеры предостерегают от излишнего увлечения броскостью, пестротой в одежде, а девушкам советуют подчеркнуть женственность в костюме.

В отношении мужчин мода, как и прежде, сохраняет лояльность — практически особых изменений в одежде не намечается.

Модными будут в 1971 году платья в «русском» стиле. Художники предлагают ансамбли из неброского легкого льна, украшенные вологодскими кружевами, длины, необычно пестрые платья для загородного отдыха из ситца в крупный и мелкий рисунок.

(ЛПН.)

В августе минувшего года коллектив 19-го цеха завода «Кузбассэлемент» перешел в новый корпус «В». Чистота цеха, рационально расставленное оборудование позволило повысить производительность рабочих. 23 декабря цех рапортовал о выполнении годового плана.

На снимке: в новом цехе.

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

ВЛАДИМИР КАДАНЕВ,

мастер спорта СССР по спортивной гимнастике.

В спорте события протекают при огромном физическом напряжении, в борьбе и соперничестве. Поэтому они особенно впечатляющи и памятны. Три таких радостных момента мне запоминаются на всю жизнь, потому что все вместе они дали мне право на получение звания «Мастер спорта СССР». Первый был весной в Хабаровске на зоне Сибири и Дальнего Востока, затем в Казани — в розыгрыше кубка Российской совета ДСО «Буревестник», где я занял третье место, и во Фрунзе — на открытом первенстве Киргизии. Не забудется и то, что в юбилейном году я перешел на четвертый курс факультета физического воспитания Кемеровского педагогического института.

О планах на будущее. Какими могут они быть у спортсмена? Естественно, совершенствование мастерства. Я, например, хочу в свои упражнения ввести новый элемент — «двойной пируэт». Придется поработать. И конечно же, успешно закончить институт. В общем, стать настоящим спортсменом.



Не совсем обычный обед состоялся 28 декабря на 9-м участке шахты имени Ярославского. Не традиционный, из хлеба и ветчины, а настоящий, приготовленный поварами стола в о. № 14 и спущенный под землю в специальных термосах.

С открытием подобной столовой на шахте появилась возможность кормить горячими обедами под землей горняков первой смены всего южного крыла шахты.

На снимке: повар В. Завкин отпускает обед.

НОВОГОДНИЙ ЕРАЛАШ

A. Суров.

ЛЮБОПЫТСТВО

В нашей арудии
Птицы белые:

Как птицы
Перелеты делают?
Ринус с вопросом
По охотничим катам —
Почему лося
Именуют сохатым?
Туманность разрежу
Как стать автогеном —
Что там брезжит
В моих генах?
Вы подскажите,
Альфа и Бета,
Есть ли жители
На других планетах?
Думы связали.
Сижу пленным.
Но мы уже взяли
Кусочек Селены.
Уже вспахана
Вечность межи,
Люди ахают
С сердцем чужим.
Об этом неистово
Всюду долдоним —
Станет таинственность
Голой ладонью.
Может, не надо
Лезть в дебри научные?
Жизнь без загадок
Будет скучно?

В каждой отрасли промышленности, по-моему, свой юмор, и у шахтеров юмор свой, чисто профессиональный, жесткий. Вот во время «перекура» комбайнер, обращаясь к слесарю, говорит:

— Ну, что, Смирнов, расскажи, как тебя по молодости к проходчикам за разбалаганкой посыпали.

— За разбалаганкой — это вы уже слышали, а вот был со мной случай, когда я работал мастером-взрывником, рассказал. Проходили мы выработку для стока воды из затопленных вышележащих выработок. Или маркшейдер ошибся, или мы плохо мерили расстояние, но вышли мы на воду, не успев пробурить скважины для стока ее. Зарядил я этот забой, газ замерил — все как полагается. Дал сигнал и «стрельнул». Вода на час и хлынула. Бросил я все ибежать. Отбежал вверх по ходу, опомнился ичувствую: что-то мне очень уж легко. Хватился — нет у меня ни взрывной машинки, ни газоопределителя — оставил я их в нише. А ниша-то моя затоплена. Рабочие позвонили на участок, да пошли в другой забой. А мне как быть? Как выйти на гору без взрывной машинки? Подошел я к затопленной нише, попробовал пальками достать, да не тут-то

Когда молчат механизмы

было. Разделился до трусиков, побежал, развел щепу руками и нырь в воду. Машинку я сразу нашел, а вот газоанализатор никак не могу отыскать. Нырнул во второй, в третий раз. Выныриваю, отрыкиваюсь и вижу: стоит десятник по вентиляции Валя Трушинка, рот открыл, лаза, вытаращила. Чувствую, что-то сказать хочет и не может, а только на лице страшной, что мне и самому жутко стало. А она как закричит, бросила анемометр и бежать. Ей через перестук зубов: «Валя, Валя!» А она еще быстрее. Поглядел я на себя: весь грязный, в щепках, кожа пунцовая покрылась. Мне самому стало и жутко, и сыро, и холодно.

Не успели мы как следует над этим случаем посмеяться, как горный мастер вешает трубку, садится на затяжку и говорит:

— Был у нас случай. Отрабатывали мы лаву № 99 на бремсберговом поле. Тогда еще про комплексы и не слышали. Ну и мы, как все, работали комбай-

ном «Донбасс». Лаву полностью деревом крепили. На редкость кипризная лава была, часто «туляя». Как начнет «ходить»: укат, давит, трещит, стойки, как спички ломает. Часто приходилось на штреки выбегать. Как-то выбежали мы на вентиляционный штрек, а там моторист сланцует. Молоденький парнишка, шустрым таком. Комбайнер взмыли и крикни ему: «Коля! Не видишь, лаву давит? Опять, наверное, пастух коров на лаву загнал. Беги на шурф, сгони коров. Задавит ведь лаву!» Наш Коля мигом бросает сумку с инертной пылью и бегом на шурф. И бывают же такие совпадения: в самом деле паслись коровы у шурфа. Коля отобрал бич у пастуха и давай за коровами гоняться. Ругается на пастуха, а тот ничего толком не поймет, на него ругается.. Долго бы это продолжалось, да на шурф находились лесодоставщики. Они и успокоили нашего Коля.

Тут не выдержал и пожилой горняк Шубенков.

— Да, как только не шутят над молодыми, — начал он, — а я вот однажды напугалась на шестом году работы в шахте.

По-старчески аккуратно сложил газету из-под завтрака, засунул под перетяжку борта и продолжал:

— Проходили мы уклон с поверхности. Однажды прихожу я в забой первым. Первая смена уже ушла на гора. Тихо, слышу, кто-то дышит. Глянул в правый угол забоя и обмер: кто-то рогатый, волосатый, глядит на меня красными глазами...

Но тут дернулась цепь скребкового конвейера и заскрежетали скребки по пустым решеткам. Подали энергию. Не дослушали мы Шубенкова, каждый кинулся к своему рабочему месту.

И только после смены в душевной я узнал у Шубенкова, что это было. Оказывается, ребята из первой смены спустили с поверхности козла и привязали к стойке в забое. Что не сделаешь ради шутки?

А. НОВОСЕЛОВ.



Мини, вот мода была!

рис. Гвидона Микашевского.

ЮМОР ДРУЗЕЙ

Доцент Г., старясь создать непринужденную атмосферу на экзамене, начинает с вопроса:

— Назовите лучшее из всего, что нам дала химия?

— Блондинки! — бодро отвечает студент.

— Каков процентный состав сплава, из которого делают железодорожные рельсы? — спрашивает профессор.

Студент усердно перечисляет металлы и проценты, под-

считывает и получается 99,9 процента.

— А куда делась одна десятая? — любопытствует профессор.

— Это просветы между рельсами, — невозмутимо отвечает студент.

Вступительный экзамен. Одна из кандидаток запаслась шпаргалками, записав нужные формулы на ладонях. Ассистент, который обнаружил это «учебное

Польские студенты шутят

пособие», обращается к девушке:

— Прошу вашу руку!

— Простите, — еле слышно отвечает смущившаяся девушка, — я должна сперва спросить маму..

Медицинский институт. Экзаменатор задает первый самый простой вопрос: — Скажите мне, где находится сердце?

— В грудной клет-

ке — уверенно отвечает студент.

— Плохо, мой друг, — вздыхает экзаменатор, — нужно ответить: сердце

находится в околосердечной сумке.

— Простите, доктор, — оправдывается студент, — если кто-нибудь спросит меня, где вы сейчас находитесь, как я должен ответить: «в кабинете» или в «брюках»...?

Телевидение

ПЯТНИЦА,
1 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

14.00 Новости.
14.15 Для детей. «Выставка Булатино».

14.45 Цирк в студии.

15.45 Новогодний «Голубой огонек».

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Двенадцать месяцев. Художественный мультипликационный фильм.

19.20 Концерт.

МОСКВА

19.55 Новости.

20.15 В эфире — «Молодость». А

22.15 «Дело о...». Эстрадное представление.

23.00 И. Кальман «Сильва». Спектакль Киевского театра оперетты. Передача из Киева.

СУББОТА,
2 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Плазма».

12.45 В эфире — «Молодость».

«Счастливого пути».

13.45 Для детей. «Игры Деда Мороза».

14.15 «Мелодии друзей». Концерт.

15.00 «Волшебная сила искусства». Телевизионный художественный фильм. Производство киностудии «Ленфильм».

16.45 «Праздничный вечер в Останкино».

КЕМЕРОВО
19.15 Для детей. «Снегурочка». Художественный мультифильм.

20.15 «Звезды Европы». Документальный телефильм.

МОСКВА

20.55 «Смеханические приключения Тарапуньки и Штепселя». Телевизионный музикальный фильм.

21.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Локомотив» (Иркутск).

МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Для школьников. «Карлик-нос». Телеспектакль.

13.05 «Наедине с словом». Читает И. Ильинский. Фильм-концерт.

14.00 «Трудовой ритм нового года». Репортаж.

15.00 КВН.

17.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Локомотив» (Иркутск).

КЕМЕРОВО

18.45 «Курьер Кремля». Телевизионный фильм.

20.15 Концерт.

МОСКВА

20.55 «Смеханические приключения

Тарапуньки и Штепселя». Телевизионный музикальный фильм. Часть 2-я.

22.00 Новости.

22.05 «Труженики села». Репортаж.

22.30 «Волшебники зимы». Музыкальное ревю.

23.00 «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм. Производство киностудии «Мосфильм».

Следующий номер газеты выйдет

5 января.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
3 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА

ФП 13104

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Тираж 26.500